

ऑक्टोबर महिन्याचा अहवाल- (१ ते ३१ ऑक्टोबर २०१९)

हायस्कूल शाळा अब्दुललाट ऑक्टोबर महिन्यातील उपक्रम – प्रकल्पामध्ये विद्यार्थ्यांची उपस्थिती ९०% होती.

जीवन विज्ञान –विद्यार्थ्यांची परीक्षेच्या दृष्टीकोनातून तयारी करून घेतली.त्या साठी प्रश्नमंजुषा हा उपक्रम राबविण्यात आला. त्यामुळे त्यांच्या ज्ञानात वाढ होऊन स्पर्धा कौशल्य विकसित झाले.

जीवन गणित – परीक्षेच्या दृष्टीने तयारी करून घेतली. विद्यार्थ्यांना अवघड वाटणारी गणिते सोडवून घेतली .त्यांच्या शंकांचे निरसन केले.

जीवन कौशल्य –विद्यार्थ्यांनकडून पणती रंगविणे. आकाश कंदील बनविणे, भेटकार्ड बनविणे. हे उपक्रम घेतले व तसेच विद्यार्थ्यांना आनंद मिळविण्यासाठी व विद्यार्थ्यांचा सर्वांगीण विकास व्हावा या हेतूने ३ दिवसीय बालआनंद मेळावा बालोद्यान मध्ये घेण्यात आला.

विद्यार्थी विशेष प्राविण्य -१) पणती रंगवून व आकाश कंदील बनवून कुणाल बोद्रे या विद्यार्थ्यांने स्वतः चा ड्रेस खरेदी केला.

२)पथनाट्य स्पर्धेत तृतीय क्रमांक मिळविला

३)वेशभूषा स्पर्धा - प्रथम क्रमांक सायली पुजारी या विद्यार्थिनीने मिळविला. तृतीय – प्रज्वल कदम.

४) पतंग उडविणे स्पर्धा –तृतीय – वेदांत पानघरे

लाट हायस्कूल ला विजेते पद प्राप्त झाले .

सुविचार –ज्यांचे कार्य सुंदर तो सुंदर .

कन्या व कुमार विद्या मंदिर शिरदवाड –विद्यार्थ्यांची उपस्थिती ९३% होती. आणि विद्यार्थिनीची उपस्थिती ९८% होती.

जीवन विज्ञान –

जीवन विज्ञान मध्ये जीवनसत्वे व त्यांची कार्ये घेण्यात आली.अन्नसुरक्षा व भेसळयुक्त पदार्थ व त्याचे परिणाम हे शिकविण्यात आले. भेसळ कशी केली जाते. हे प्रयोगाने दाखविले व परीक्षेची उजळणी घेण्यात आली.

जीवन गणित –

गणितामध्ये घातांक, पदावली घेण्यात आली. तसेच विद्यार्थ्यांची परीक्षाभिमुख उजळणी घेण्यात आली.

जीवन कौशल्य -

आयस्क्रीमच्या काड्यांचे मंदिर झुला बनविले. कागद व कापडी वस्तू बनविल्या. ग्रीटिंग व निबंध स्पर्धा घेतल्या मुलींकडून कविता बनवून घेतल्या.

विशेष कार्यक्रम – वाचन संस्कृती मुलांमध्ये रुजावी म्हणून शाळांमध्ये वाचनालयाचे उद्घाटन केले.

विद्यार्थी विशेष प्राविण्य –

- ❖ पथनाट्य स्पर्धेत कन्या शाळेने पहिला तर कुमार शाळेने दुसरा क्रमांक मिळविला
- ❖ पतंग उडविण्याच्या स्पर्धेत रितेश कोरे ने प्रथम क्रमांक मिळविले.

शिक्षक विशेष प्राविण्य –मोबाईल दुष्परिणाम व व्यसनमुक्ती या विषयावरील पथनाट्य शिक्षणमित्र सौ. रेडेकर यांनी लिहिले.

विशेष उपक्रम -१) बालआनंद मेळावा आयोजित करण्यात आले.

२) २-१०-२०१९ ते ५-१०-२०१९ मध्य चाचणी घेतली आणि निकाल तयार करण्यात आला .

विद्या मंदिर शिवनाकवाडी – विद्यार्थी उपस्थिती ९०%

जीवन विज्ञान -

विद्यार्थ्यांमध्ये जिज्ञासा निर्माण करणे तसेच वैज्ञानिक दृष्टिकोन निर्माण करणे.या उद्देशाने या महिन्यात विज्ञान विषयात विविध प्रयोग व उपक्रम राबिवण्यात आले.

पुढील प्रमाणे - १) वाद-विवाद स्पर्धा

२)विज्ञान विषयाच्या शंका निरसन

जीवन गणित –

विद्यार्थ्यांचे गणित विषयातील गोडी वाढावी या साठी विविध उपक्रम घेतले-१) गणित विषय समिती नेमली .

२)गणित विषयाचे शंका निरसन ,उजळणी ,मध्य चाचणी घेतली.

जीवन कौशल्य –

विद्यार्थ्यांचा सर्वांगीण विकास होण्यासाठी विविध उपक्रम घेतला

विविध स्पर्धा घेतल्या. पथनाट्य ,पतंग उडविणे ,बालआनंद मेळावा घेतला .

शिक्षक विशेष प्राविण्य – शिक्षण मित्र सौ. उमराणी यांनी गंगा विद्या मंदिर इचलकरंजी येथे हस्ताक्षरकौशल्य कार्यशाळेत सहभागी झाल्या होत्या.

सुविचार –कष्टाचे फळ मिळ्याल्या शिवाय राहत नाही .

केंद्रीय प्राथमिक शाळा व कन्या विद्या मंदिर अ.लाट – विद्यार्थी उपस्थिती ९५ %

जीवन विज्ञान –

सहामाही परीक्षेच्या दृष्टीकोनातून परीक्षाचा अभ्यास करून घेतला. उजळणी घेतली .

जीवन गणित –

ऑक्टोबर महिन्यात परीक्षा असल्याने विद्यार्थ्यांचे शंका निरसन करणे . गणिताचा सराव घेणे .हे उपक्रम राबविले गेले

जीवन कौशल्य –

कन्या विद्या मंदिर मध्ये गांधी जयंती निमित्ताने भाषण स्पर्धा आयोजित करण्यात आली.बाल आनंद मेळावा साजरा करण्यात आला .

विद्यार्थी विशेष प्राविण्य –

विद्यार्थ्यांनी आकाश कंदील व पणत्या बनविल्या .आणि विक्री कौशल्याचा आनंद घेतला.स्वतः कष्ट करणे व पैसे मिळविणे याचे देखी अनुभव मिळविले .

सुविचार –बोलून विचार करण्यापेक्षा विचार करून बोला .

हेरवाड हायस्कूल ,हेरवाड – विद्यार्थी उपस्थिती ८५ %

जीवन विज्ञान –

विद्यार्थ्यांच्या परीक्षेच्या दृष्टीने अभ्यास करून घेतला प्रश्न उत्तरे ,पाठांतर करून घेतले .

शंकांचे निरसन केले ,परीक्षेसाठी मार्गदर्शन केले.

जीवन गणित –

कोन व कोनाचे प्रकार समजावून दिले . विविध भूमितीय आकार यावर चर्चा घेण्यात आली

परीक्षेसाठी मार्गदर्शन करण्यात आले .

विद्यार्थी विशेष प्राविण्य –

मुलांनी बालआनंद मेळाव्या मध्ये सहबग नोंदविला. वेषभूषा स्पर्धेत शिक्षक , डॉक्टर ,सैनिक बनून सहभाग घेतला

शिक्षक विशेष –

बालआनंद मेळाव्यामध्ये सौ. शीतल काळे यांनी ग्रंथदिंडी मध्ये सहभाग घेतला

सुविचार – वाचाल तर वाचाल

विशेष उपक्रम – हेरवाड हायस्कूल मध्ये अक्षरवारी ग्रंथालयाचे उद्घाटन केले. या उपक्रमास शाळेकडून खूप सुंदर प्रतिसाद मिळाला .

अशा प्रकारे ८ शाळांमध्ये वरीलप्रमाणे उपक्रम ऑक्टोबर महिन्यात अंतर्गत राबविण्यात आले .

धन्यवाद !!